



NEWSLETTER BR. 4

1. Informacije o projektu

NVO Centar za zaštitu potrošača (CEZAP), u saradnji sa Litvanskim Institutom za potrošače (LCI), od februara 2016. godine, sprovodi projekat „**Jačanje kapaciteta potrošačkih NVO u Crnoj Gori u oblasti bezbjednosti i kvaliteta hrane**“, koji je podržan od strane Delegacije EU u Crnoj Gori.

Trajanje projekta -24 mjeseca. Rezultati koji se očekuju implementacijom projekta:

-Povećanje institucionalnih kapaciteta potrošačkih organizacija, kao rezultat kreiranih metodologija i stečenog praktičnog iskustva u aktivnostima zaštite prava potrošača.

-Veće učešće potrošačkih organizacija u procesu regulacije bezbjednosti i kvaliteta hrane u Crnoj Gori, kao rezultat sprovedenih mehanizama za praćenje i uspostavljanje javnog dijaloga sa vlastima kao i sprovođenjem dobre prakse EU u oblasti bezbjednosti i kvaliteta hrane.



2. Priručnik za potrošače u oblasti bezbjednosti i kvaliteta hrane

U okviru ovog projekta, izrađen je “**Priručnik za potrošače**”, u kome se definišu osnovni termini u oblasti bezbjednosti i kvaliteta hrane, način pripreme i čuvanja hrane, mjere bezbjednosti, kao i kontrola kvaliteta hrane. Veoma je važno da potrošači budu informisani o tome šta kupuju i šta se nalazi na njihovoj trpezi.



Pored toga, što potrošač treba da se pripremi za kupovinu, takođe, treba da bude obaviješten o onome što kupuje. Vrlo je važno npr. pročitati deklaraciju proizvoda, pitati trgovca ukoliko postoje određene nejasnoće i prijaviti uočene nepravilnosti nadležnoj inspekciji.

Kroz ovako jednostavno koncipiran priručnik, potrošači imaju mogućnost da se informišu o svemu gore navedenom.

3. Javni događaji za potrošače -12 događaja

Cilj javnih događaja - Izgraditi kapacitete potrošačkih NVO, u cilju organizovanja nacionalne javne kampanje o bezbjednosti i kvalitetu hrane.

U dvanaest crnogorskih opština (centralna, južna i sjeverna regija) organizovani su javni događaji za potrošače, u cilju pružanja potrebnih informacija



građanima i podizanju nivoa njihove svijesti o značaju bezbjednosti i kvaliteta hrane.

Naš stručni tim, mini busom (mobilni tim za bezbjednost i kvalitet hrane) posjetio je različite gradove širom Crne Gore, gdje su, osim edukacije odnosno pružanja potrebnih informacija građanima, predstavili i “Priručnik za potrošače”. Takođe, kroz praktične vježbe, koji smo organizovali za potrošače, imali smo priliku da saznamo više o samom nivou znanja i informisanosti potrošača, u oblasti bezbjednosti i kvaliteta hrane, kao i da kroz različite praktične vježbe, prenesemo potrošačima znanja i iskustva naše partnerske organizacije - **Litvanskog potrošačkog instituta (LCI)**. Podijeljen je i informativni materijal (promotivne majice, bilježnice, različite informativne brošure...)



4. Memorandum o saradnji sa Privrednom komorom Crne Gore (PKCG)



Predsjednik Privredne komore Crne Gore g-din Velimir Mijušković i predsjednica NVO “Centar za zaštitu potrošača” Olga

Nikčević, potpisali su Memorandum o saradnji.

Svrha Memoranduma je predstavljanje osnova na kojima će PKCG i CEZAP, kao realizator projekta razmjenjivati informacije i zajednički raditi na implementaciji aktivnosti projekta “ Jačanje kapaciteta potrošačkih NVO u Crnoj Gori, u oblasti bezbjednosti i kvaliteta hrane“, koji je podržan od strane Delegacije EU u Crnoj Gori.

Potpisnice memoranduma, postigle su saglasnost o saradnji u svim fazama projekta i redovnoj komunikaciji o aktivnostima na planu ostvarivanja zajedničkih projektnih aktivnosti, kroz zajedničko formulisanje prijedloga za unaprijeđenje politika u oblastima od obostranog interesa i značaja.

Vijesti i aktuelnosti

Spriječen uvoz čak 36.000 kilograma zatrovanog limuna



Inspektori za hranu spriječili su da na crnogorsko tržište u oktobru dospije više od 36.000 kilograma limuna u kome je pronađen opasni pesticid, navedeno je u izvještaju o radu inspeksijskih službi Uprave za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove.

Tokom oktobra, od ukupnog broja pregledanih pošiljki iz uvoza, hrane biljnog porijekla, zbog utvrđenih neusaglašenosti sa propisanim zahtjevima bezbjednosti, zabranjen je uvoz i stavljanje u slobodan promet 12 pošiljki hrane, ukupne težine 87.489 kilograma i vraćeno je 14 drvenih paleta i te pošiljke su uništene ili vraćene isporučiocima.

“Pesticid malathion pronađen je u limunu, zbog čega je vraćeno ukupno 36.312 kilograma tog voća. Zbog prisustva štetnih organizama koji ugrožavaju kvalitet hrane i neoznačenih paleta, u oktobru je vraćeno 23.000 kilograma krompira, a zbog propiconazole (pesticida) vraćeno je 4.536 kilograma paprika”, navedeno je u izvještaju.

Inspektori su spriječili da na crnogorsko tržište dospije čak 10.687 kilograma jabuka koje imaju nedozvoljene pesticide. Zbog alfatoksina B1 vraćeno je i 15.015 kilograma hrane za životinje, kao i 6.000 kilograma kukuruza. Oni su spriječili i da u promet dospiju četiri pošiljke hrane životinjskog porijekla, ukupne težine 21.445 kilograma, jer su bile nebezbedne za upotrebu.

Zbog ešerihije koli , zabranjen uvoz više od tri tone kajmaka i sira

Tokom novembra inspektori su zabranili uvoz više od 3.000 kilograma kajmaka i sira jer su analize pokazale prisustvo opasne bakterije ešerihije koli – piše u mjesečnom izvještaju koji je uradila Uprava za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove. “Sredinom novembra pronađeno je 1.972 kilograma kajmaka i 1.491 kilogram sira u kome je analizom utvrđeno da imaju bakteriju ešerihiju koli. Inspektori su pronašli i zabranili promet 2.444 kilograma sudžuka, čajne kobasice koja je imala nedozvoljenih aditiva vještačke boje”, navedeno je u izvještaju.

Kako piše, zbog utvrđenih neusaglašenosti, zabranjen je uvoz i stavljanje na tržište tri pošiljke hrane, a jedna pošiljka proizvoda od mesa stavljena je van prometa dok ne budu gotovi rezultati ispitivanja referentnog uzorka (super analiza).



“Od ukupnog broja neusklađenih pošiljki isporučiocu su vraćene dvije pošiljke proizvoda od mlijeka zbog utvrđenih odstupanja od mikrobioloških kriterijuma, u količini od 3.463 kilograma, kao i jedna pošiljka mesnih proizvoda (2.444 kilograma) zbog prisustva vještačkih boja”, navodi se u mjesečnom izvještaju

Uprave. Inspektori su pronašli čak 20.057 kilograma ananasa u kome je nađena nedozvoljena količina fludioxonila – aktivne supstance koja se koristi za prskanje voća i povrća.

Pronađeno je i zabranjeno stavljanje u promet čak 19.800 kilograma pasulja u kome je pronađen pesticid

malathion, kao i 22.000 kilograma mandarina koje su sadržale opasne insekticide fonvalerate i esfenvalerate. Kako je navedeno u izvještaju, u novembru je pronađena i nedozvoljena količina alfatoksina B i B1 u ukupno 11.000 kilograma hrane za životinje zbog čega je zabranjeno stavljanje u promet takve robe.

Publikacija je dio projekta „Jačanje kapaciteta potrošačkih organizacija u oblasti bezbjednosti i kvaliteta hrane u Crnoj Gori“

Sadržaj ovog newsletter-a predstavlja isključivo odgovornost Litvanskog Instituta za potrošače i Centra za zaštitu potrošača, što ni na koji način ne odražava stavove Evropske Unije.



The Project is funded
by the European Union

LIETUVOS
VARTOTOJŲ
INSTITUTAS

